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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY

Szerkestfosé-i és kiadóhivatal:
i WeisX Márk könyvkereskedése, hova a 

részét illetőközlemények, előfizetési és 
jak küldendők.
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Felelős szerkesztő • Éder János. 

Kiadó-és laptula|donos : Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ka

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelon mindon vasárnap rcg^oJ

Községi tisztviselők fizetés 
emelése.

Hirt adtunk arról, hogy Csong- 
rád község képviselőtestülete a köz­
ségi tisztviselők fizetését a lehető 
legméltányosabban emelte annyira, 
hogy egyes tisztviselőknek 35—40 
°lo~'AI lenne magasabb fizetése, ha 
Csongrádvármegye törvénytia(ósá­
gának közgyűlése ehhez a fizetés 
felemeléshez hozzájárulna.

Ebben a tekintetben a mi ál­
láspontunkat már mindenki ösmeri: 
mert hiszen mi vollunk azok, akik 
már rég óta követeljük a községi 
tisztviselők tizetés emelését és foly­
ton azt hangoztattuk, hogy abból 
a fizetésből, melyet eddig élveztek, 
helyesebben, melyből eddig nyo­
morogtak a községi tisztviselők, 
megélni telyes lehetetlenség volt j 
és éppen nem ált arányban, az ál- ! 
taluk teljesített nehéz munkával, : 
de még inkább az élelmicikkek 
rohamos emelkedésével.

Mi sem természetesebb, hogy 
mi voltunk elsők, akik üdvözöltük 
a községi képviselőtestület méltá­
nyos, gavallérom eljárását.

A fizetés emelés részletei ellen 
lett volna ugyan kifogásunk; mert 
hiszen itt is, mint minden eljárá­
sánál a képviselőtestületnek sze­
mélyi és pártpolitikai motívumok 
játszottak közre, de ne, hogy az 
látszassák, mintha mi izgatni akar­
nánk a községi képviselőtestület 
eljárása ellen és ez által a fizetés 
rendezés ügye elé akadályt gördí­
tenénk, ezzel az észrevételünkkel 
egyszerűen elhallgattunk.

Csupán annyit jegyeztünk meg, 
hogy amilyen méltányos eljárást 
követtek el akkor: midőn a köz­
ségi tisztviselők fizetését ilyen nagy­
lelkűen emelték, éppen olyan mél­
tányosan kellett volna a községi 
alkalmazottak, különösen a köz­
ségi rendőrök, kézbesítők stb fize­
tését rendezni. Mert tény az, hogy 
ma mar olyan silány fizetésből, 
aminő silány a községi egyéb al­
kalmazottak fizetése még a legegy­
szerűbb igényekkel biró, imi-ol- 
vasni nem tudó napszámos sem 
élhet meg.

Most azonban: midőn laptár­
sunk, a ,,Csongrádi Újság“ hasáb­
jain állilól ig egy gazdálkodó tol­
lából olyan cikk jelent meg, mely 
fájlalja a községi tisztviselők fizetés 
emelését azért: mert, hogy ezt úgy 
fejezzük ki a gazdálkodó polgár­
ság rovására Írja és szt állítja, hogy 
a gazdálkodó polgárság megélhe­
tési viszonyai sokkal súlyosabbak, 
mint a tisztviselőké, mi is köteles­
ségünknek tartjuk, hogy ehhez a 
dologhoz alaposabban hozzá szól­
hassunk.

Akik figyelemmel kisérték a 
legutóbbi 25 —-30 évi működését a 
magyar parlamentnek és a magyar 
kormányoknak, de különösen a 
legutóbbi 6 évet, vagyis 1905. év­
től a mai napig, hát nagy elisme­
réssel kell adozniok, különösen a 
gazdálkodó közönség részéről: 
amennyiben úgy a magyar prole- 
társág, mint a magyar középosz­
tály megélhetésével úgy szólván 
mit sem törődve, kizárólag agrár

politikát űztek és egyes-egyedül a 
földbirtokos éi_ p1' ért szóltak síkra.

Az ,,Ome ’ fc.öO ^folyásának kö­
szönhetik a rr .gyár földbirtokosok, 
hogy az általuk produkált termé­
nyek ára az utolsó 6 év alatt majd­
nem 100 °/0-al emelkedett a fo­
gyasztó közönség rovására. Sőt azt 
is tudjuk, hogy még a termény ki­
vitelt megkönnyítették, addig a ter­
mény behozatal elé akadályokat 
gördítettek, tették pedig e(zt azért, 
hogy a magyar gazdaközönség, 
úgy a jószágállományát, mint a 
terményeit magasabb árért sózhassa 
rá a magyar proletárságra és a ma­
gyar középosztályra, kik kénytele­
nek élelmi cikkeiket a magyaror­
szági piacokon beszerezni.

Az élelmicikkek ilyen roha­
mos és váratlan emelkedése a ma­
gyar proletárságot, a munkásokat 
nem találta készületlenül, ameny- 
nyiben azok már szervezve voltak 
és amilyen rohamosan emelkedett 
az élelmi cikkek ára, éppen olyan 
rohamesan emelték ők a munka­
béreket.

Igen ám: hanem a magyar kö­
zéposztály két malomkő közzé ju­
tott: mert még egyrészről a föld­
birtokosoktól, a gazdáktól az élel­
micikkeket hihetetlen magas árért 
szerezhették be, ugyanakkor a ma­
gyar proletárság a magas munka­
bérből mit sem enged és épp úgy 
taksálja őket, mint a nagytőké­
seket.

Hát bizony t. laptársunk cikk­
írójának egy cseppet sincs igaza 
akkor: midőn a magyar gazdák
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A madárijesztő.
(Föl y ti'I ás).

— 1 Iubui 1 as zony!
— A s/áz ki ós hőig .
Z. asszon) iium volt Ulensétíe a sze­

retetreméltó évődésnck. Újságja mögé 
megvonul va, mehet látszólag olvasott, 
mosolyogni kezdett.

Ám a katona urak vérszemet kap­
tak és igyekeztek mentő kellemetlenebbé 
lenni. Lábaikat kereszbe rakták, nyújtóz­
kodtak és mosd at! a n beszédekbe kezd­
tek.

— Egy pillanatig Z. asszony arra 
gondolt hogy helyét elhagyja és segít­
séget keres. De eszébe jutott, hogy helyét 
elfoglalnák a derék vitézek és azt világért 
sem akarta. Föltette tehát magában, hogy 
csendesen és lehetőleg pirulás nélkül tűr­
ni fog,

E közben a szomszéd szakaszokból

más katonák jöttek a kocsi ajtajához'hogy 
tenui legyenek a látványosságnak.

— Hát csak nem akar mozdulni a 
polgárnő?

— De nem ám öregem!
— Hm! Nem csoda! Egy akkora da­

rab nem gurul olyan könnyen.
— Már most mit tegyünk?
— Tudjátok mit? Énekeljetek neki.
— Mondasz valamit.
— Énekeljétek e lneki ”A kapitány

feleség.;”-1.
— A "Mamselle Lise”-t.
— Az ’’Akasztott leány”-t.
Z. asszony megijedt. Szemrehányó 

tekintettel körültekintett üldözőin aztán 
sápadtan így szólt:

— Szomorú dolog hogy francia ka­
tonák Így viselkednek egy nővel szem­
ben.

Ám előkelő kijelentésének nem volt 
meg a várt hatása. Hangos rökej támadt 
és kórusban kiáltani kezdték:

— Emeljük váltónkra a honleányt!
— Éljen a hadsereg!

Z. asszony azon a ponton volt, hogy 
feladja a küzdelmet és elhagy ja a kocsit. 
Ám e percben felhangzott kívülről a 
kiáltás;

— Beszállni! B'szállni!
Egy pillanatig csend támadt. Aztán 

egy fickó elővette kicsiny rosszszagu pi­
páját kijelentette.* 1

— Most pipázni fogunk!
Z. asszony tiltakozott
— Megtiltani önöknek hogy dohá­

nyozzanak! Tudom az önök ezredének 
számát.

A fickó csendes mosolylyal megtömte 
pipáját. Egyéb pipák is előkerültek a 
zsebekből.

— Szavamra mondom hogy mihelyt 
egyikük rágyújt, meghúzom a vészféket.

S hogy nagyobb súlyt adjon szavai­
nak kinyújtotta karját a foggantyu fele.

A heves taglejtéstől szétnyílott a 
bolerója és mellén egy másodpercre látha- 

I tóyá vállt a zöld selyemmel bevont, pi­
rossal szegélyezett gomb.

(Folyt, kövj
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f oldal. CSORADI LAP 30. szám.
szomorú sorsa íe Jeti jeremiadá- 
kat sir.

Azt elismerjük, hogy a ma­
gyar gazdák adósságot adósságra 
halmoznak, de hát miért? Hát azért: 
mert nem elégszenek meg azzal 
amivel bírnak; hanem kétszer, há­
romszor százszor annyit akarnak 
keresni. Csábítja őket az a körül­
mény, hogy minden élelmicikket, 
amit a piacra visznek, mesés árban 
értékesíthetik és éppen azért a szer­
zési vágytól ösztönöztetve, birtok 
szerzés végett bankkölcsönökhöz 
folyamodnak, vagy a geseítelési 
szándékból parcellázott birtokok 
megvételébe vágnak — szóval — 
vabankot játszanak.

Kérdezzük, hegy akkor; mi­
dőn a vakok, a bénák, a beteg 
gyermekek, a munkás szanatóriu­
mokról, szóval a jótékonyság az 
irgalmasság gyakorlásáról van szó 
kikhez folyamodnak — talán a 
gazdákhoz? Öli nesa, egy világért 
sem: hanem a magyar intelligen­
ciához, a nyomorgó középosztály­
hoz, a szegény hivatalnokhoz.

Ha emléket kell állítani a nem­
zet nagyjainak — szóval ha akár 
miféle cimen adakozásra szólítják 
fel a lelkes magyar nemzetet, váj­
jon kikhez küldik a gyűjtő iveket, 
kikhez folyamodnak adományért 
— talán a magyar gazdálkodók­
hoz. Oh — egy világért sem: ha­
nem itt is a nyomorral küzdő hi­
vatalnokot veszik igénybe, annak 
kell éhbéreből áldozni a magyar 
haza oltárára, a jótékonyságra és 
a nemzeti nagyság emlékére.

Attól ne fájjon a feje laptár­
sunk t, cikkírójának, hogy azért; 
mert ennek igazán hazafias osz­
tálynak a fizetés emelésével tönkre 
megy a birtokos osztály: hanem 
attól igazán fázhat, hogy ha egy­
szer a magyar középosztály a zül­
lés lejtőjére jut — maga után 
rántja a magyar földbirtokos osz­
tályt is; mert a hazafiságért, a nem­
zeti nagyságért, a humanizmusért 
csak az intelligens magyar közép- 
osztály bir és tud lelkesedni; el­
lenben a földbirtokos osztály’a föl­
dért, még pedig a termőföldért és 
semmi egyébért.

; Megtagadott engedely Községünk 
kepviselőtestülete a község belterületéről 
a szőlőkön keresztül Kecskemétig veze­
tendő keskeny vágány u vasút létesítésére 
kert előmunkálati engedélyt, azonban az 
előmunkálati engedélvt a kormány nem 
adta meg. Ezt az esetet tárgyalja a „Fél- 
egyházi Ilii lap laptársunk es hozz i fűzi 
hogy községünk azéif nem kapta meg az ; 
előmunkálati engedély: a nevcvtí vasul 
kiepitesere. mert a mu tori v íRs/l .ok 
alkalmával hű maradt a függetlenségi I

zászlóhoz. „Biztatóul hozzá toldja:“ Me bú­
suljon Csongrád vigasztalja magát azzal 
a magyar közmondással Lesz még a ku­
tyára (Talán a békára! szerk.) dér"

No hat egy elfelejtett esetet hozunk 
t. collegünk figyelmébe. U. i. a „nagy 
nemzeti kormány“ a coalició alatt történt, 
hogv felelős szerkesztőnk Edéi' János egy 
Csongrádiéi Szegedig, Csanytelek, Tömör­
kény és az őrgróf Pnllnvicinv uradalom 
érintésével akart ugyancsak egy keskenjr- 
vágásu vasutat létesíteni. Erre előmunká­
lat. engedélvt kért a nagv nemzeti kor­
mánytól, megjegyezzük, hogv a vasút ki 
is épült volna: inert a kiépítésre volt vál­
lalkozó, Azonban a nagy nemzeti kor­
mány ralpfás állsmiitkára: nagvméltóságu 
Szterényi József ui a felelős szerkesztőnk 
kérvényét a következő hálhatta! küldte 
vissza: „Me/n engedetvezem! S\tet'énvi

Csodálatos, hogy tisztelt Collégánk 
akkor nem fenyegette neg talpfás Szte- 
rényit, hogy majd lesz. a libára vagy aka­
rom mondani a kutyára dér. Mert hát 
tetszik tudni amennyiben a törvény in­
tenciója az, hogy az előmunkálati enge­
dély megadandó: hisz.en az még nem épí­
tési engedély. De hat a nagy hazaffy ál­
lamtitkár ur még annyi fáradságot sem 
vett magának, hogy a visszautasítást egy 
állampolgárral szemben indokolta volna; 
elbizakodott gőggel csak annyit irt: „Nem 
engedélyezem!“ Hát tisztelettel kérjük tisz­
telt kollégánkat, legalább utólagosan fc- 

j nyegesse meg a volt coaliciót, Mert kü­
lönben az ilyen eljárásra mi is azzal a 
magyar példabeszéddel felelünk: „Más 
szivében meglátja a szálkát, de magáéban 

I a gerendát nem veszi észre“!

II A b 0 N S Ä ö 0 K. ~
— A trónörökös Pusztaszeren. Ferenc 

Ferdinand, trónörökös december hó 4-én 
íeggel 6 órakor Kistelekre érkezik, ahon­
nan kocsin Pusztaszerre hajtat, hogy mint 
a Pallayicini őrgrófi család vendége, részt 
vegyen a hitbizományi uradalom vadá­
szatán. A vadászatokat Novak József ura­
dalmi kormányzó irányításával most is 
Zsák fővadász, rendezi. A trónörökösön 
kivül még igen sok főúri vendég lesz.

— Közgyűlés. Folyó hó 22-én köz­
ségünk képviselő testületé rendes havi 
közgyűlést tart.

— A Csongrádi Kereskedők Roba- 
csinszky József áll. tanítót a Cs. Ip. K. E 
és rokkant nyugdíj egylet elnökét, egye­
sületük titkári állasára meghívták. Ezen 
meghívást már azért is örömmel vesszük 
tudomásul, mert erkölcsi elégtételül szol­
ga! az utóbbi,, időben az ipariskolai bi­
zottság részei ól ért igazságtalan bánás­
módért.

— Emlékezetetö. Az Országos Köz­
ponti Segélyező íarsulat csongrádi helvi 
egyesülete 1911 év november hó 19-én 
vagyis ma délután 3 órakor az , Erzsébet 
szálloda nagytermében tartja rendkívüli 
közgyűlését, melyre az érdekelteket ez 
utón is tisztelettel meghívja az elnökség.

— Ne fiz 'fisuk a munkást szambatoi1
Nagyon okos és igazán figyelemre még­
sz vlelesre méltó felhívás bocsátott ki vár­
megyénk alispánja, Nagy Sándor dr., köz- 
vetetlenül a szentesi gyártelepek tulajdo­
nosaihoz. Ebben az Írásban az alispán fel­
hívja a gyártelepeket hogy a jövőben ne 
szombaton fizessék! ki a munkásaik heti 
keresetét. A szombati nap a rákövetkező 
vasárnapi Munkaszünetel tekintve — az 
a 1 is pant felhívás de köztudat szerint is —. 
nagyon alkalmas arra, hogy a »lukaso­
kat mulatozásra csábítsa mihelyt kikapják 
a heti keresetüket csapszékbe, pálinkabu- 
tikába rontanak és ott egy este elisszák, 
eldörzsőltk sokszor egész heti keserves 
keresetüket. A régi rendszer a szombat 
esti munkabérfizetés eddig is sok nyomor­
nak, családi szerencsétlenségnek volt oko­
zója, Ennek a szombati, vasárnapba is át­
nyúló rés/.egeskedésnek akarja elejét veni 
.Nagy Sándor dr, alispán felhívása olykép­
pen hogy a munka bérfizetés ezután olyan 
napokon történjék amikor a munkás a 
hetipiacon élelmiszereket és egyéb szük­
ségleteket vásárolhat. A vármegyék alis­
pánjai okos dolgot cselekednének, ha 
vármegyénk alispánjának példájára azonos 
értelmű felhívásokat intéznének a megvó- 
jükbeli gyártelepekhez; a gyártelepek pe­
dig saját, jól felfogott érdekükben hasznos 
dolgot növelnének, ha az alispán felhívá­
sának megszivleléscvel ezután mindenkor 
vagy hétfőn, csütörtökön a kora reggeli 
órákban adnák ki munkásaiknak egv-egy 
heti keresetüket. Azért a hetipiacos nap 
kora legeién és nem az azt m gelőző estén; 
mert utóbbi esetben könnyen az ellenkező 
hatása lehetne az újításnak: az hogy mun­
kás azt a keresményét kézhez kapva, csak 
betérne korcsmázni és ezzel a másnapi 

j munkanap is elveszne nemcsak a munkás 
de a gyáros karára is.

— Népszerű felolvasások. A „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ f. hó 26-án d. u. 4 órakor Szen­
tesi körút 11. sz. alatti saját helyiségében 
tartja első népszerű felolvasását. A téli 
időszak ezen tanulságos és egyben kelle­
mes szórakozást nyújtó előadásaira fel­
hívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét.

1 A felolvasások úgy mint eddig bárki ál­
tal díjtalanul látogathatok. Tárgyukat la­
punk hasábbjam esetiól-esetre közölni 
fogjuk.

— Kat»lin őst. F. hő 26-án az „Ipa­
rosifjusági Közművelődési Egyesület“ a 
„Polgári Kör“ helyiségében műsorral egy 
bekötött táncestét rendez. A meghívókat 
e hét folyamán bocsátja ki az egyesület.

— A kisgazdák szorvezkedése. A ma­
gyarországi kisbirtokos szövetség mely 78 
vidéki egyesületet 24000 tagot számlál, 
a múlt vasárnap délelőtt Szabó István és 
IL-rcegh Sándor orsz. képviselők elnök­
lésével Budapesten választmányi ülést tar­
tott melyen valamennyi vidéki egyesület 
elnöksége részt vett. A vailasztmány elhatá­
rozta hogv ez évi december 17-én kisbir­
tokos kongieszust tart Hódmezővásárhelyen
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tek arra hogy a legkényesebb Ízlésnek minden tekintetben még tud^ f 1°^°’m,nt VCZC,őnő ós működött ez biztosi-

Kéiem a hölgy közönség szives támogatását. 8 Ű IUeln!'
Tisztelettel:

Kalmár Manó
divatáru kereskedő

:v *> y
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39. szám CSONGRÁDI LAP 3 oldal,1
Elhatározta a választmány, hogy a szövet­
ség küldöttségileg felkeresi a földm iveié- 
sügvi minisztert, ltogy a gazdasági egye­
sületek istápolására a t. évi állami költség- 
vetésben fölvett államsegélyből a kisbirto­
kosok szövetsége részére is megfelelő há­
nyadot utaljon ki. Radikális birtok politi­
kát birtok elővételi jogot követelnek. 
Tiltakoznak az államsegélyek körül álitő- 
lag észleli visszaélések ellen. Követelik, 
kogy a közbirtokosság jogi személvnek 
elismerve virilis jogót kapjon.

— Ismét névtelen levelek. Azt gon­
doltuk, hogy ennek a gyalázatos eljárás­
nak már egyszer vége szakadt, azonban 
nagyon csalatkoztunk; mert még most is 
hozzá nyúlnak ehhez a legpiszkosabb esz­
közhöz. így egy lapunkhoz közel álló 
egyén és annak neje, gyalázkodó névte­
len leveleket kaptak. Vegye tudomásul 
az illető piszkos jellemű egyén, hogy ha 
még egyszer ilyen gyalázatos eljárást kö­
vet, hát a rendőrség beavatkozását vesz- 
szük igénybe.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők.
leközelebbi képesítő vizsgái Szegeden de­
cember hó 10 napján d. e. 8 órakor a 
(felső ipariskolában) fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir kér. iparfelügyelőséghez bekül­
dendők.

— Tüzek. Folyó hó 15-én Kókai 
János tanyáján a gazda távollétében a 
szerszám raktár és a marhaszin ismeretlen 
ekból kigyulladt és teljesen leégett. A 
tűz martaléka lett a szekerek, kocsik szelelő 
rosta s egyébb apró gazdasági eszközök. 
Hogy a marhaszinben levő állatok is bent 
nem égtek csak a cseléd önfeláldozásán 
múlt, aki a jószágokat kizavarta a tüzből. 
A kár 1500 korona. Biztosítva volt. — F. 
hó 18-án Füri Andrásnak a kis rétben 
levő kunyhója égett le. A tűz keletkezé­
sének okát nyomozza a rendőrség.

— Meglopta az apját. Folyó hó30-án 
ftopp József 18 éves közismert csavargó 
aki már többször lopásért volt büntetve 
édes apjától 30 koronát lopott.

= Leforrázta magát. Gál Julia 2 éves 
kis leány folyó hó 9-én leforrázta magát 
és 16-án ránggörcsúkben meghalt. Miután 
a halál oka a leforrázással összefüggésben 
van, felboncolták. A szülei ellen megin­
dították a nyomozást.

AÓP “ ÉS Oy.S U?.WR j
§V0«Y§Td*túf"i?:?d imi,. I

KivéU'Núcy ■ *■■-'** -■>
KUTKEZEL0SÉQ: IPI ft , l.

Verérképvisclő Csongrád megyére
A szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres­

kedelmi Bank Részvénytársaság
SZENTES.

— Ha nem akar „fiatal gyenge sava­
nya sört“ rendeljen Ausländer Jenő sör­
raktáránál — ahol hordókban, nagy és 
kis üvegekben, a legjobbat, legolcsóbb 
árban házhoz szállitya beszerezhet ugya­
nott kitűnő fehér és siller borokat butel- 
lázva vagy kimérve.

— A Ceres dijkiirás határideje meg­
hosszabbítva. Amint a Ceres-müzek idazga- 
tóságától énesülüzk, a 30,000 koronás 
Ceres-dijkiirásra vonatkozó pályázatok 
beküldési határideje közkívánatra ez év 
december hó l.-éig lett meghosszabbítva. 
Tógában áll tehát azon vevőknek is, akik 
már egyszer beterjesztették pályázatukat 
még több szalagot a határ idő végéig 
beküldeni amelynek minden 5 darabjáért 
egy újabb sorsjegyszámot kapnak.

Dr. Cli. Mauriac, a párisi Hó- 
pi la! du Midi orvosa Írja: A ter­
mészetes Ferencz József»kese- 
rüvizet sokszor rendelem s eddigi 
tapasztalataim szerint hatása nagyon 
kedvező úgy hogy ez a gyógy viz 
a hashajtók között a legelső helyek 
egyikét foglalja el. — Kapható 
gyogytárakban és lüszerkereskedé- 
sekben. A Szét küldési-igazgatóság 
Budapesten.

Milliók

használják

HgI • #o3wmzm^0

5217:911. tkv szám.

Újabb árverési IMetÉij.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy a 
gr. Károlyi m. és a csatlakozottnak ki­
mondott kir. kincstár s Birnfeld Manó­
nak Makai Máténé Vajda Verőn elleni 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék területén fekvő s a csanyteleki 
44. sz. betétben A I. 1 5- sorsz. a. fel­
vett 96,—97:3 a. hrzi sz. jószágtestből 
végrehajtást szenvedőt illető lj2 rész Csany 
telek község elöljárósága által megállapí­
tott 1800 korona kikiáltási árban

1911. évi deaember hó 14rik 
napjának d. e. ÍO órájakor n Csany- 
telek községházánál árverés alá fog bo- 
csájtatni s a kikiáltási áron alul is, de 
annak kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 19 százalékát készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat három 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 45 s a harmadikat 60 nap alatt min­
dég az árverés napjától számított 5 szá­
zalékos kamattal együtt a csongrádi kir. 
adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál 
lefizetni s a vétel után járó kincstári ille­
téket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Csongrád, 1911. éyi október hó 3-án 
a csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság

KONC s. k. kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül 
LAJOS kir. tkkvezető.

Lapunk nyomdájában egy 
tanuló fizetéssel felvétetik

WWWPWWWWW

rekedtség, katarim, élnyálkásodás, 
görcsös és szamárköhögés ellen a

K AIZER-léle
Mell Kamarellát
a 3 hársfával

bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól kezeskedik 

a biztos eredményt.
Nagyon kellemes és jó izü 

cukorka.
Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. 

Kapható:
Berkovics Mór és Barna Henrik gyógy­

szerészeknél Csongrádion.

Hat fontos cikkl
Szén 

Mész 

Cement 

Műtrágya 

G é p o 1 a j 
Nyersolaj

legjobb beszerzési forrás
Kiár Andor Részv. Társ,

Debrecen, Piac utca 77. szám.
Bíinkosztályunk bankügyleteket, Mü 
szaki osztályunk műszaki ügyleteke 

bonyolít le.

Szü­
lte

szállitjamerika: sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, ftijtiszlaságért jótállva 
legdusabb választékban a már évek óta el ő- 

eek és legmegbízhatóbbnak ismert:

kükiillömenti első szolüoltvány telep
Tulajdonos; GASPARI FRIGYES, 

l/ledgyes 60 sz. (Nagyküküllő m.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéről érkezett elismerő levelek, ennél­
fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy sao- mint irásbelileg bizonyságot szerezhet 
magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

S Íróim "Rocké
gyóg-yhafoást- PrllUSOlUMtl
hörghurutnál, űsffamnaét, influenza «lie.
SiroIin' Roche" k^doöő Kidót>etcgs«)grt
Csirájában elfojt. Kellemes ize és az elvi-
gyr.a v'ciló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirohn "Roché-al vak) hosszabb kúrákat

A légzési szervek
meghűléséit iegtnztas»t*a»a
SÍPOUK "Redie*. al kecelik. CmM 
nélfcülöcbetetten ezen elismert 4m 
beedltsier«rinden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárokba» 
határozottan Sirolin HRodi£-1 kim.

C.ll



4 oldal csongrádi iap 29. szám
<".....~éL" a” lllÍ#S$S^l*SíSíSSSB1l I a legesys^fübbtől a legmodernebb kivi.
M ürlesite^« m! " ! leiben készítek.

Van szerencsém a nagyér- ¥* | Értesítés,
dernü közönségét tisztck-Uel ^ i Van szerencsém a n. é. közönséget 
irUcif.n, 1-mo-í, - ható I tisztelettel értesíteni, hogv réz es vas-értesíteni, ^nogy nai. m öutor gyáramat ARADON Jó
divatosabb es a teflniapasaat ■■{•*• “i zsef főherceg ut u szám /té­
nyeknek megfelelő M lyeztem át, ahol

férfi-rnha réz- és
:ül a lehető i eg szolidabb j

mellett. m*l
Ajánlom továbbá dús vá- jfá

Vidéki megrendeléseket is pontosan 
teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását
I kérve, maradtam ülő tisztelettel

‘
Carai Károly

lasztéku magyar és angol Kj 
szövet raktáromat,

Amidőn a p. é közönség M 
kegyes párt fog. . - f>N
maradtam teljes tisz lettel

Kledwi.irep* Fer^R
lórii szabó

szabó inari - ; ' - t-.’tó

>s A•>) I
a-
m

1 dfMom X|fe f 4”^ ÁJ#' jpy "'S.
A-

Hogy védekezzünk a gyomorbaj ellen.
Olyan bántalmaknál amilyenben vzidőszerint az emberiség szenved 

ennek elejét venni és energikusan védekezni legjobbnak bizonyult a

l>i\ Elitéi ■= íéle nectár
használata, mert

egy erős gyomrot és jó emésztési
zerv képződik és ez által erősödik a szervezet, aki tehát : z egészségét és 

erejet még a késő korig meg akarja tartani“ használja a kitűnő

Dp. Mjgagel-féle met jfi<fc V'- • 'V 3*T

»Äa*
„«.í j

Ezen ne cl 'r a ícgi.'bbnak nvilváuitott növéiu nedv bő: és igen jó 
bon;! van vegyit ve és gondosan összeállítva és igy az egészséges emész­
tést elősegíti. Hatása bámulatos ennek a gaomorborn ók, Bett gek és egész- 

IH cégesek ihalják a nectári, mert nem, hogy ártalmas: hau. ni a legkitűnőbb 
hatással van a

A” +*7' - mk vy : s

1>2- ■E3 a'el-üple ne® Air
mindazoknak, akii; a in gv'maikat mentái tani kívánj ;k. /

A nectár kitűnő < : x .ág gyomor jtatarus, gycmcryircs, gyomorfájás, nehéz 
•.v omé-ztós, elnyálk'iscdé'B eilen -- Ugyancsak a neci . akadálvo za a

vff; . ÍVjjV y! székrekedé-1, lehangol tá . főfáj t és szivgyengesége!. E'.őmozd a jó ál
y - «á not. étvágyat é: meg d; ózza álmatlanságot, főfáj st, idegességet ás 

■-'« -á tv. ' ■ ;-4i lehangolt - -got. — A nép rétegében nagyra h c ü a kitűnő hatása
C «trtW.j/ jÉ{ miatt. Nectár előmozdítja az életvidámságot és megelc

60 Nectár kapható minden gyógyszertárban 3— 4 koronát üvegekben u.
“—:—jig m Gsongrádon, Kiskttnf lesryházán, Álpár, Csépa, Kunszentmárton, Csaba. Csüd,

kihigés, rekedtség; és hurut ellen nincs jobb 1 11 ^/ög^zehárakb-nf^’ tizent® ugyszintén minden nagyobb ós kisebb
EETHI féle j mt M'nd .-n mag-, .írországi gyógyszert.-rban, szétküldés eredeti árban bárhová

pemetefű cukorkánál. -■ 8 utánzásoktól óvakodjunk. - Kérjünk k:>-:.,g

Dr» Eiig^el-féle iiecíaart.vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha- 1
tározottan RÉTHI f I t mive jí

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 30 fillér

! fü*
Az én nect-ifon n.,-m titkos szer. Az összetételei 2C3 0 szunos, 200 0 

Hj malaga, ÍOO'O Gice: n, IC) vörös bor, ÍOO'O Epersav, 200'0 csci'fsnyesav 
II 30'0 Koshomloi; vuáig, 30'0 Cseteviiág, 30 0 ürömfü, 30 0 Amzsíü, Kalmuzs- 

gyökér, Széktó viiáe, Enciongvökér, Helé-ngyökér.

‘bX-'á"'. , > - "V X.v:»•fli.A'i t * - . rt, v v,-.r ■ "V*- •- v .' Üv,.. . ; e .. 'Má '.j;.-v*.í>;ááw$ ii-'i" ::
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K 3<k4NNK-
Közkívánat«.« » v gsd határnap a pályázatok beküldi, ee vonatkozólag december Hd l-éig

meg hossz a i b i á t sa t o í, 4!
____„ t - ÄÄij™k ééíá'ááváameghosSMbbilo,t

Nyomatott -Veisz Márk könyvnyomdájában, Gsongrádon 1911.


